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ANFRAGE 

der Abgeordneten Öllinger, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für Arbeit und Soziales 

betreffend Strukturmilliarde 

Zur Stabilisierung der Wirtschafts- und Beschäftigungsentwicklung 1993 wurde im 
Dezember 1992 die Finanzierung dieser Förderungsmilliarde sichergestellt und am 8.3.1993 
im Rahmen einer Pressekonferenz das Konzept und konkrete Förderungsfälle seitens des 
damaligen Sozialministers Hesoun veröffentlicht. Die parlamentarische Beschlußfassung 
erfolgte erst im Juni 1993 und obwohl bei der Präsentation bereits konkrete Projekte 
erwähnt wurden und im Ausschuß vom damaligen Sozialminister angegeben wurden, daß 
653 Millionen bereits zugesagt seien, konnten im Jahr 1993 laut Anfragebeantwortung nur 
153,5 Millionen Schilling ausgegeben werden. Im ersten Halbjahr 1994 nur 284,4 
Millionen Schilling. 
Der größte Teil der Ausgaben dieserStrukturmilliarde fiel also offensichtlich in einen 
Zeitraum, wo die Stabilisierung der Wirtschafts- und Beschäftigungsentwicklung nicht mehr 
den selben Stellenwert hatte wie 1993. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher folgende 

ANFRAGE: 

1. Wurde wie bei der seinerzeitigen Pressekonferenz angegeben, eine Schulung von 
Beschäftigten der Firma Siemens gefördert? 
Wenn ja, wann, in welchem Ausmaß und für wieviele Personen? 

2. Kann man davon ausgehen, daß diese Schulung bei Siemens nicht stattgefunden hätte, 
wenn sie nicht im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert worden wäre? 

3. Gab es im Rahmen der Strukturmilliarde eine Förderung des Ausbildungszentrums für 
Bau- und Baunebengewerbe? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 

4. Wurde die Arbeitsstiftung Traisental im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 
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5. Wurden im Rahmen der Strukturmilliarde Regionalmaßnahmen für das Waldviertel 
gefördert? 
Wenn ja, wann, welche und in welcher Höhe? 

6. Wurde im Burgenland im Rahmen der Strukturmilliarde die Ausbildung für 
Pflegehelferinnen gefördert? . 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und für wieviele Personen? 

. 7. Wurden im Burgenland Deutschkurse für ausländische Lehrlinge im Rahmen der 
Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und für wieviele Personen? 

8. . Wurden im Burgenland stiftungsähnliche Maßnahmen im Textil- und 
Autozulieferbereich im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 

9. Wurde in Oberösterreich im Rahmen der Strukturmilliarde ein CAD/CAM Kurs für 
die Gekündigten der Firma OCHSNER gefördert? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe und was waren die Erfolge dieses Kurses? 

10. Wurde in Oberösterreich FAZAD im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann und, welcher Höhe und mit welchem Erfolg? 

11. Wurde in Oberösterreich im Rahmen der Strukturmilliarde die Intakt-Werkstätte 
gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und mit welchem Erfolg? 

12. Wurde in Oberösterreich die ATZ-Holzwerkstätte im Rahmen der Strukturmilliarde 
gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und mit welchem Erfolg? 

13. Wurden stiftungsähnliche Maßnahmen in der Region Braunau im Rahmen der 
Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, welche, wann und in welcher Höhe? 

14. Wurde die Frauenstiftung Steyr im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 

15. Wurde eine geschützte Werkstätte in Steyr im Rahmen der Strukturmilliarde 
gefördert? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 

16. Wurde in Salzburg die Pflegehelferinnen-Ausbildung im Pongau im Rahmen der 
Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und für wieviele Personen? 

17. Wurde die Arbeitsstiftung Salzburg im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und fürwieviele Personen? 
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18. Wurden in Tirol fünf zusätzliche Kurse für Pflegehelferinnen im Rahmen der 
Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und für wieviele Personen? 

19. Wurden in der Steiermark stiftungsähnliche Maßnahmen im Rahmen der 
Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 

20. Wurde in der Steiermark Pro-Mobil im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann und in welcher Höhe? 

21. Wurden Maßnahmen für die Obersteiermark im Rahmen der Strukturmilliarde 
gefördert? 
Wenn ja, welche, wann und in welcher Höhe? 

22. Wurden in Kärnten zwischenbetriebliche Lehrwerkstätten der Firma BIG - ehemals 
BBU AG in Arnoldstein im Rahmen der Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und für wieviele Personen? 

23. Wurde in Vorarlberg eine Arbeitsstiftung für Textil und ~ekleidung im Rahmen der 
Strukturmilliarde gefördert? 
Wenn ja, wann, in welcher Höhe und für wieviele Personen? 

24. Sollten vorher genannte Förderungen in einzelnen Bereichen nicht stattgefunden 
haben, wieso konnten diese in der Pressekonferenz im März 1993 als konkrete 
Projekte vorgestellt werden und dann doch nicht zur Realisierung gelangen? 

25. Wann wurde die Strukturmilliarde definitiv abgerechnet und wurde sie in vollem 
Umfang ausgegeben? 

26. Wie teilen sich die Ausgaben der Strukturmilliarde auf die einzelnen Bundesländer 
auf? 

27. Wie teilen sich die Ausgaben der Strukturmilliarde auf die folgenden Bereiche auf: 
- Ausbildungsoffensive 
- Gründung von Arbeitsstiftungen 
- Schaffung von Kinderbetreuungsplätzen 
- Modernisierung von berufsbezogenen Erwachsenenbildungseinrichtungen? 

28. Auf welche Vorhaben entfielen die Förderungen im Bereich 
Kinderbetreuungseinrichtungen (Art, Bundesland, beantragende Organisation, Anzahl 
der zusätzlichen Betreuungsplätze)? 

29. Auf welche Vorhaben entfielen die Förderungen im Bereich ArbeitsstiftuJg? 

30. welche Maßnahmen, die speziell Frauen fördern, wurden im Rahmen der 
Strukturmilliarde finanziert und in welchem Ausmaß? 
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31. Wie. hoch war der Anteil der Förderungen im Rahmen der Strukturmilliarde, welcher 
auf Kleinbetriebe entfiel? 

32. War es rückwirkend betrachtet gerechtfertigt, die Strukturmilliarde über den 
ursprünglich geplanten Zeitraum hinaus zu verlängern? 

33. Welche organisatorischen oder sonstigen Maßnahmen wären erforderlich gewesen, um 
die Strukturmilliarde wirklich im geplanten Zeitraum, nämlich 1993 effektiv 
einzusetzen? 
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